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Досліджено аналітичну складову визначення оптимальних напрямів стратегічного 

розвитку на прикладі міста Івано-Франківськ. На основі SWOT-аналізу проведена 

оцінка основних загроз і можливостей, що визначаються зовнішнім середовищем та 

визначені сильні та слабкі сторони. 
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Исследована аналитическая составляющая определения оптимальных направлений 

стратегического развития на примере города Ивано-Франковск. На основе SWOT-

анализа проведена оценка основных угроз и возможностей, определяемых внешней 

средой и определены сильные и слабые стороны. 

Ключевые слова: SWOT-анализ, стратегическое планирование, стратегический анализ. 

 

The analytical component of determining the optimal directions of strategic development on 

the example of the city of Ivano-Frankivsk is studied. Based on the SWOT analysis, an 

assessment of the main threats and opportunities identified by the external environment and 

identified strengths and weaknesses. 

Keywords: SWOT-analysis, strategic planning, strategic analysis. 

 

Впровадження та реалізація Стратегії розвитку міст сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності міста, визначення напрямків його соціального, культурного та 

економічного розвитку, забезпечення для всіх членів територіальної громади права вибору та 

можливості впливу на процес розвитку міста. Стратегічне планування дає змогу органам 

місцевого самоврядування поєднувати аналіз поточних подій, прогнози соціально-

економічного розвитку і сценарії можливого майбутнього з виробленням стратегії, а також 

формувати загальне бачення перспектив, розробляти плани розвитку, зрозумілі для 

територіальної громади та суспільства в цілому. Затвердження Стратегії дає чіткий 

деталізований план сталого розвитку міста, та сприятиме можливості залучення додаткових 

коштів за рахунок державного, обласного бюджету та іноземної донорської допомоги на 

реалізацію програм та заходів, визначених Стратегією. Задля визначення якісних параметрів 

стратегічного розвитку використовують SWOT-аналіз. Він дозволяє визначити сильні та 

слабкі сторони відповідної території, а також можливості та ризики її подальшого розвитку. 

Цей метод дає перше уявлення про важливі з точки зору місцевого розвитку економічні та 

соціально-політичні параметри. 

Дослідимо аналітичну складову визначення оптимальних напрямів стратегічного 

розвитку на прикладі міста Івано-Франківськ. Відповідно до Методики розроблення, 

проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації регіональних стратегій 
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розвитку та планів заходів з їх реалізації [6] розробка Стратегії розвитку міста Івано-

Франківська на період до 2028 року здійснювалася із застосуванням SWOT-аналізу. 

SWOT-матриця є важливим елементом визначення конкурентних переваг міста, 

оскільки дозволяє виявити взаємозв’язки між «внутрішніми» (сильні й слабкі сторони) та 

«зовнішніми» (можливості й загрози) чинниками. Сильні та слабкі взаємозв’язки дозволяють 

сформулювати порівняльні переваги, виклики та ризики, які є основою для стратегічного 

вибору – формулювання стратегічних і оперативних цілей розвитку міста на довгострокову 

перспективу [1, С. 15]. 

SWOT-аналіз проводять у чотири етапи. Перший етап – збір інформації щодо 

зовнішнього середовища і виділення факторів, які відкривають можливості розвитку, а також 

таких, що є загрозою. На другому етапі проводять аналіз внутрішнього середовища, що 

допомагає виявити сильні та слабкі сторони. Третій етап передбачає визначення зв’язків між 

отриманими квадрантами матриці SWOT-аналізу. На четвертому етапі слід визначити 

напрямки розвитку із використанням виявлених можливостей, щоб тим самим зменшити 

негативний вплив зовнішніх загроз [6, С. 11]. 

SWOT-аналіз міста Івано-Франківська  проводився в розрізі визначених пріоритетних 

напрямів розвитку та відібраних галузей місцевої економіки. Знання, отримані та 

впорядковані в процесі проведеної інвентаризації чинників розвитку громади, стали одним з 

важливих ресурсів для подальшого аналізу стану розвитку громади [1, С. 8]. У результаті 

зовнішнього аналізу було проведено оцінку основних загроз і можливостей, що 

визначаються зовнішнім щодо міста середовищем. Можливості та загрози міста Івано-

Франківська наведено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Можливості та загрози міста Івано-Франківська* 

Можливості Загрози 

Припинення війни на Сході України Ескалація конфлікту на Сході України 

Подальша інтеграція в ЄС Поглиблення міжнародної політичної та 

економічної кризи, зокрема на території країн ЄС 

Подальше впровадження реформ, зокрема в 

частині децентралізації влади 

Політична нестабільність в Україні 

Чіткий і зрозумілий зовнішньополітичний курс 

України 

Згортання процесу проведення реформ 

Збільшення рівня доступності до міжнародних 

фінансових ресурсів 

Погіршення національного законодавства та 

запровадження додаткового регулювання 

ведення підприємницької діяльності 

Відкриття для підприємств України широкого 

доступу до зовнішніх ринків 

Невідповідність продукції багатьох українських 

товаровиробників європейським стандартам, що 

ускладнює вихід товарів на зовнішні ринки 

Боротьба з корупцією у владі Наявність корупції у владі 

Збільшення міжнародної технічної та кредитної 

допомоги на прийнятних для України умовах 

Скорочення міжнародної технічної та кредитної 

допомоги Україні 

Стабілізація курсу гривні, зменшення рівня 

інфляції, зменшення облікової ставки НБУ, що 

спричинить зменшення кредитних ставок 

Ріст інфляції, нестабільність національної 

валюти, високі кредитні ставки 

Збільшення надходжень прямих іноземних 

інвестицій в економіку України (сприятливий 

інвестиційний клімат) 

Скорочення притоку прямих іноземних 

інвестицій в економіку України 

Запровадження використання альтернативних 

джерел енергії 

Централізація бюджетів 
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продовження табл. 1 

Ріст купівельної спроможності населення та 

загальне покращення рівня життя громадян 

Зниження рівня купівельної спроможності та 

погіршення рівня життя громадян 

Приведення законодавства України до 

міжнародних норм та стандартів 

Монополізація економіки 

Завершення медичної, пенсійної, освітньої 

реформи 

Погіршення демографічної ситуації, подальше 

«старіння» населення 

Гальмування здійснення реформ у медичній, 

освітній, соціальній сфері 

Скорочення трудових ресурсів через виїзд людей 

за кордон 

*Джерело: [1, С. 15]. 

Внутрішній стан міста у свою чергу відображається сильними та слабкими сторонами, 

що наведені в табл. 2. 
Таблиця 2 

Сильні та слабкі сторони міста Івано-Франківська* 

Сильні сторони Слабкі сторони 
Близькість розташування міста до Західної 
Європи 

Відтік трудових ресурсів 

Мінімальні ризики для виникнення техногенних 
і природних катастроф 

Дефіцит робітничих кадрів 

Наявність транспортної інфраструктури для 
Прикарпатського туристичного хабу 

Невідповідність попиту та потреб ринку праці до 
пропозиції з підготовки фахівців закладами ВО 

Позитивна демографічна ситуація (природній та 
міграційний приріст населення) 

Низький рівень взаємозв’язків наукових закладів 
з виробництвом 

Активність, креативність громади Незавершена інвентаризація земель Івано-
Франківської міської ради 

Налагоджена комунікація між населенням та 
відкритість влади 

Відсутність вільних земельних ділянок для 
розширення бізнесу та реалізації інвестиційних 
проєктів 

Багатогалузева економіка Відсутність оновленого генплану міста 

Наявна промислова інфраструктура для 
створення нових виробництв 

Нерегульована забудова міста та зменшення 
зелених зон 

Співпраця бізнесу і влади Низька активність бізнес-асоціацій 

Сприятливі умови для започаткування бізнесу Недостатньо розвинута транспортна 
інфраструктура (паркінги, вело- та пішохідні 
зони) 

Активний розвиток малого і середнього бізнесу Зношеність рухомого складу громадського 
транспорту 

Інвестиційна привабливість міста Недостатнє використання потужностей аеропорту 

Сприятливі умови для розвитку 
високотехнологічного виробництва, ІТ-галузі 

Відсутність дієвої системи роздільного збору, 
сортування, переробки і утилізації господарсько-
побутових відходів  
 

Високий освітній потенціал (ЗВО, альтернативна 
освіта) 
Розвинута будівельна галузь 

Наявність аеропорту 

Активні громадські організації, у тому числі, що 
працюють в сфері гендерної рівності та екології 

Паспортизовано міські озера 
Близькість до туристичної принади України – 
Карпат 

*Джерело: [1, С. 14]. 
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Розуміння даних чотирьох аспектів ситуації в громаді допомагає точніше спрямувати 

планування заходів з прискорення розвитку громади на максимально можливе використання 

сильних сторін, виправлення слабких сторін, використання наявних можливостей та 

усунення загроз. 

Отже, Стратегія розвитку міста є важливим документом, що висвітлює бачення 

майбутнього розвитку, ставить цілі, закладає принципи їх досягнення та пропонує підхід до 

організації й управління процесом впровадження. Стратегія розвитку міста Івано-Франківськ 

спрямована на економічний розвиток як процес стратегічного партнерства, який допомагає 

прискоренню зростання продуктивності місцевої економіки. Важливим елементом даної 

стратегії є проведення SWOT-аналізу, методика якого є ефективним засобом оцінки стану 

ситуації у місті, що дозволяє вчасно приймати ефективні стратегічні рішення. 
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